
 

 

 

ΘΕΜΑ: «Φορολογικά και οικονομικά θέματα που αφορούν τον κλάδο των 

φυσικοθεραπευτών». 

 

 

 

Το Κ.Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών σας καταθέτει τις απόψεις 

και τα αιτήματά του για φορολογικά και οικονομικά θέματα που αφορούν τον 

κλάδο των φυσικοθεραπευτών και άπτονται της αρμοδιότητάς σας: 

1. Θεωρούμε ότι είναι άδικη η παρακράτηση και η επιβάρυνσή μας των 

εισφορών υπέρ τρίτων (3,6% Μ.Τ.Π.Υ., ΟΓΑ και χαρτόσημο). Σύμφωνα με τις 

υποχρεώσεις του Ελληνικού Δημοσίου που απορρέουν από το μνημόνιο θα 

πρέπει να καταργηθούν τα μη ανταποδοτικά τέλη υπέρ τρίτων, για τον 

κλάδο των Φυσικοθεραπευτών και με βάσει τις πληρωμένες δαπάνες 

Φυσικοθεραπείας από τον ΕΟΠΥΥ τέτοιου είδους κρατήσεις είναι: 3% υπέρ 

Μ.Τ.Π.Υ., χαρτόσημο υπέρ των κρατήσεων 2% και ΟΓΑ χαρτοσήμου 20% ,  

σύνολο 3,072 % , που σημαίνει περίπου  2,1 εκ. ευρώ ετησίως. 
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2. Επισημαίνουμε ότι λόγω της αυξημένης προσέλευσης των ασφαλισμένων 

στα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας από τις αρχές του χρόνου, λόγω 

του κλεισίματος των δημόσιων δομών του ΕΟΠΥΥ και την καθυστερημένη 

επαναλειτουργία τους, θα προκύψει ως αποτέλεσμα η εξάντληση του 

πενιχρού προϋπολογισμού του Οργανισμού από τους πρώτους μήνες του 

χρόνου, χωρίς κάποια πρόβλεψη κάλυψης του. Προτείνουμε η οποιαδήποτε 

υπέρβαση του αναλογούντος στο 1ο τρίμηνο ποσού να καλυφθεί από 

αδιάθετα κονδύλια για τις μονάδες του ΕΟΠΥΥ, που από 5μηνου λόγω 

απεργίας δεν λειτουργούσαν. Ζητάμε την πίστωση συγκεκριμένου ποσού για 

την αντιμετώπιση αυτού του θέματος. 

 
 

3. Προσδιορισμός συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος για την άμεση εξόφληση 

των ληξιπρόθεσμων και τρεχουσών οφειλών καθώς και του 10% του 2012 

και 2013. 

 

4. Αντιμετώπιση φορολογικών προβλημάτων από την έκδοση αποδείξεων από 

τους φυσικοθεραπευτές, τη μη είσπραξη των ποσών και την αναντιστοιχία 

με τις βεβαιώσεις αποδοχών από τον ΕΟΠΥΥ. Έχουν εκδοθεί πιστωτικά 

τιμολόγια από τους παρόχους για ληξιπρόθεσμες οφειλές, τα οποία δεν 

έχουν πληρωθεί και οι πάροχοι είναι υποχρεωμένοι να τα δηλώσουν στις  

φορολογικές δηλώσεις ως εισπραχθέντα ποσά. Έχουν εκδοθεί τιμολόγια στα 

100% και μετά από πρόχειρο λογιστικό έλεγχο έχει αποδοθεί το 90%. 

 

5. Σας ενημερώνουμε ότι στους φυσικοθεραπευτές-εργαζόμενους στις δομές 

του Υπουργείου Υγείας, σε αντίθεση με τα υπόλοιπα παραϊατρικά 

επαγγέλματα, δεν καταβάλλεται το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας και 

πιστεύουμε ότι η αντιμετώπιση αυτή είναι κατάφορα άδικη και υποτιμητική, 

επιστημονικά πλήρως ατεκμηρίωτη που μπορεί να δικαιολογηθεί μόνο ως 

παράβλεψη. 

 



Το Υπουργείο Υγείας, Διεύθυνση Προσωπικού Ν.Π., Τμήμα Β’, με αριθμ. 

πρωτ. Υ10β/Γ.Π. οικ. 24379/17-3-2014, μας κοινοποίησε το με αριθμ. πρωτ. 

οικ. 2/17087/0022/24-2-2014 έγγραφο του Υπουργείου Οικονομικών, στο 

οποίο αναφέρει ότι σύμφωνα με τη διάταξη του αρ. 67 του Ν. 4235/2014, 

από 11-2-2014 είναι εκ νέου ενεργή η εξουσιοδότηση για την έκδοση 

απόφασης καθορισμού επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

και καλεί τις ΥΠΕ να κοινοποιήσουν το σχετικό έγγραφο στα Ν.Π.Δ.Δ. της 

αρμοδιότητας τους.  

Με βάση τον ανωτέρω νόμο, αιτούμαστε την αποκατάσταση της 

δικαιοσύνης και της ισονομίας, με τη συμπερίληψη του κλάδου μας στη 

πρώτη κατηγορία των επαγγελμάτων, στα οποία θα χορηγηθεί εκ νέου 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και πιστεύουμε ότι τα 

αρμόδια Υπουργεία Υγείας και Οικονομικών θα προβούν σε έκδοση σχετικής 

απόφασης.  
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